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I. Simplification de fractions.


Le quotient de deux nombres ne change pas si l’on multiplie ou on divise le numérateur ET le dénominateur par un même nombre.
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Exemples :
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(écriture simplifiée).
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II. Addition et soustraction.


a. Si les dénominateurs sont identiques, on n’ajoute que les numérateurs :


Exemples :
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b. Sinon, on transforme l’une des deux fractions pour obtenir le même dénominateur :
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c. Et dans tous les autres cas, on transforme les deux fractions pour obtenir le même dénominateur (on cherche un dénominateur commun, le plus petit possible) :


Exemple : 
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Le plus petit nombre multiple de 4 et de 3 à la fois est 12 ( 12 = 4 ( 3 et 12 = 3 ( 4 ).


Donc 
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III. Multiplication.


Dans tous les cas, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux.
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Exemple :
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IV. Inverse


L’inverse d’une fraction 
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Exemples :




L’inverse de 
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L’inverse de 
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 (c’est à dire 2)

V. Division


Diviser par un nombre revient multiplier par son inverse.
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Exemple :
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